



多点实地探访 成都公园里的应急避难场所是啥样？

记者从成都市住建局了解到，“十四五”期间，由成都市应急局、成都市住建局共同牵头，将规划建设一类应急避难场所23个，达到人均应急避难场所面积不低于2平方米。事实上，成都市民时常会“邂逅”建在公园中的应急避难场所，它们平时是供市民休闲娱乐的公园，遇到突发事件需要启动应急功能时会马上变为供数千乃至数百万市民应急避难的场所。

这些公园里的应急避难场所是什么样子？怎么完成“角色转换”？又具有哪些应急避难的功能呢？9月17日，记者对多个公园点位进行了实地探访。

这些公园“景观”都有应急功能

17日上午，位于成都高新区天府二街与天府三街之间的大源中央公园内人来人往。园内，各种设计精巧、创意满满的景观设施与精心修剪的绿化搭配相得益彰。老人们聚在一起唱歌下棋，儿童们则在各种创意景观中奔跑嬉戏。

当记者从地铁5号线大源站C出口出站进入公园时，首先映入眼帘的，是极其醒目的应急避难场所标识。

入园后，走不了几步就能看到不同图案的醒目标识：应急供水、应急供电、应急报警、应急指挥、应急物资存放、应急棚宿区……

“这里是二类应急避难场所”，成都高新区应急局相关负责人告诉记者，这里平时是群众休闲、健身、游乐于一体的公园，而一旦进入应急状态，就是一处能够容纳7000-9000人的应急避难场所，“你现在能够看到的所有应急功能，都是融入在公园景观之中的。”

石羊街道盛乐社区居委会副主任刘朝阳指着草坪中的一处水龙头告诉记



大源中央公园

者，公园里面有多处应急供水点，一旦进入应急状态，公园内的应急供水点能够保障饮用水、自来水不断供。

另一处如同“森林木屋”的景观，则同时具备“应急指挥”以及“应急物资存放”的双重功能。记者进入“小屋”看到，里面整齐存放着应急设施设备，如消防器材、安全帽、安全绳、手电筒、对讲机、帐篷等等。

“我们平时只是少量存放了消防物资以及医疗物资。”刘朝阳告诉记者，应急场所不会一次性储备大量的物资。作为应急避难场所，这里与街道的公共卫生服务中心以及大型商超等进行联动，无缝衔接，一旦启动应急状态，在联动机制下，合作的医卫机构和商家会立即供应物资并派专业人员前来。

记者看到，公园内最大的景观亮点之一，就是长长的白色曲线形凉棚，许多游客坐在棚下休闲。“那里在应急状态下，可以成为棚宿区”，刘朝

阳说，棚宿区就是可以供急避难居民临时搭帐篷住宿的地方。“前阵子，片区进行核酸检测就是在这里进行的。”他告诉记者，一个多月前，片区居民在大源中央公园进行核酸检测，因启动了一系列园内应急机制和应急功能，从着手准备到开始实施检测只花了1个小时。

随后，记者来到位于芳草街街道的高新体育公园。这里有成片的草坪，视野相对开阔。“你看到的大片草坪，在应急状态下都会成为应急棚宿区”，芳草街街道相关负责人告诉记者，这里是成都市一类应急避难场所，可以容纳至少30000人应急避难，仅棚宿区面积就达到了50000平方米。

消防站内的应急避难场所

位于东林寺北巷的成都市天府新区消防救援大队，其实也是一处

应急避难场所。

消防大队的门外是东林寺北巷公园，这里也叫“天府新区消防文化公园”。园内以消防为主题，到处是消防的警示标语和创意景观。而消防大队的院内，则是一处二类应急避难场所。场地总面积为15038平米，有效避难面积为4222平米，能够容纳2500人避难。

记者在消防大队院内看到，这里用于承担应急棚宿区功能的是消防大队的操场。操场周围也设置了各类应急标识，如应急医疗救护、应急供电、应急供水、应急污水排放、应急垃圾储运等等。

最引人注意的，是大院内的一处“天府新区消防科普教育基地”。

记者走进该基地，两层的展览空间里，一层是有关不同火灾报警装置、报警系统和隐患排查等等的模拟演示展出，第二层则是模拟各类逃生救援的“体验现场”。比如火灾来了，烈焰滚滚，浓烟弥漫，该如何正确逃生？再比如发生8级地震是什么震感？这里都设置了模拟体验现场。更有趣的是，这里还设计了“密室逃脱”，通过寻找消防逃生“线索”，通过层层体验关卡，方能找到“逃生”大门。

“这里是对外开放的，平时可以接待市民前来体验。”成都市天府新区消防救援大队相关工作人员告诉记者。

据成都市住建局相关负责人表示，根据今年工作计划，成都23个区（市）县将分别完成1个一类应急避难场所规划选址工作。目前，大部分区（市）县已初步选定一类应急避难场所建设场址，下一步，成都市应急局、成都市住建局将全力推动成都市应急避难场所标准化建设，不断提升城市防灾减灾抗灾韧性。

华西社区传媒记者 郝淑霞 住建局供图

花呗正接入征信系统 将不会报送具体消费信息导致征信记录剧增

9月22日，支付宝花呗团队发布公告称，花呗在央行征信管理部门的指导下，正有序接入征信系统。现在，已经有一部分用户可以在自己的信用报告中查询到花呗的相关记录。

花呗为什么要接入征信？ 将如何接入？

该团队表示，根据《征信业管理条例》，从事信贷业务的机构应当按照规定向征信系统提供信贷信息。花呗所属的重庆蚂蚁消费金融有限公司作为与银行并列、同受银保监会监管的持牌金融机构，其服务记录信息也需像银行信贷信息一样，纳入征信系统。

当前，花呗已引入多家业内优质的金融机构，一同为用户提供花呗服务。根据授信额度来源，征信信息将

由蚂蚁消金公司，或者提供授信额度的银行等机构作为报送主体，逐步报送至央行征信系统及其他依法设立的征信机构。

用户在使用花呗时的哪些信息需要纳入征信呢？

对此，花呗团队表示，向征信系统报送的信息包括账户开立日期、授信额度、额度使用及还款情况等。在报送频次上，信息按月汇总纳入征信系统，不会单笔报送，也不会上报消费内容、消费时间等具体消费信息。因此，接入征信不会暴露个人的具体消费信息，也不会导致信用记录数量剧增。

作为工作的一部分，花呗用

户需要确认、签署征信相关的授权协议。

据了解，花呗纳入征信系统的背后，源于今年6月蚂蚁消费金融获批开业后，对蚂蚁集团消费金融业务进行的整改行动。根据整改方案，6个月内将完成“花呗”“借呗”的品牌整改工作，完成后“花呗”“借呗”将成为蚂蚁消费金融的专属信贷产品。

对此，冰鉴科技市场总监周扬认为，花呗业务被纳入消费金融公司，合规性将增强。产业时评人张书乐则认为，整改后有可能使花呗等业务的便捷性消失，人们在使用这些金融工具时，会三思而后行，避免了冲动性“使用”的场景。

（据四川在线）

资讯

工银瑞信核心价值以持有人为核心抒写长期价值

今年是开放式基金诞生20周年。作为国内银行系基金公司旗下的首只基金，工银瑞信是业绩与回报双丰收的典型代表。该基金成立16年来总回报已达1326.36%，年化回报为18.06%。基金定期报告统计，截至上半年末，工银瑞信核心价值累计为投资者赚取利润达88.87亿元，累计分红总额达115.95亿元，是市场仅有的12只分红超百亿的基金之一。根据半年报，该基金规模为58.88亿元，个人投资者达24万，持有份额占比高达99.82%。

（投资有风险，选择需谨慎）

讣告

刘建国，男，出生日期1955年9月22日，身份证号510103195509222210，户籍地：成都市青羊区西华门街36号，于2021年9月5日10时48分在四川大学华西医院死亡。

请其亲属及时与西御河街道升平社区联系，电话86613179。